

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
№ 30 (264)
СУББОТА
3
апреля
1937 г.
Цена номера 5 коп.

Следствие о гибели шахтера товарища Романенко закончено

Окружная прокуратура закончила следствие по делу о гибели шахтера тов. Романенко. Факты о которых писала газета „Ударник сланца“ полностью подтвердились и дополнились новыми. В качестве обвиняемых привлекаются к ответственности по ст. 108 часть 1 Уголовного Кодекса РСФСР—гл. инженер шахты Исаков, зав. капитальными работами шахты Шелехов, механик шахты Куприянов и электромонтер Самойлов. Дело будет слушаться показательным процессом в ближайшие дни.

Трибуна Стахановца и ударника

Я могу бурить и больше

Бурильщиком я работаю около 4 лет. В 1933 году впервые я взял в руки бурильный молоток. Молоток держал не уверенно, да и представления о нем не имел. Освоить искусство бурения мне помогли курсы бурильщиков. Я на отлично изучил молоток и, в особенности, взаимодействие его частей. Для меня не помеха если молоток работает плохо. Я его быстро разбираю, устраняю причину и собираю. Хорошее знание молотка мне очень помогает работать по-стахановски, ибо молоток работает безотказно.

На первых порах мне очень трудно было изучить забой, как правильно составить шпур, чтобы дать с вывала больше добычи. Сейчас я в забое работаю по-хозяйски. Прежде чем начать бурить, внимательно осмотрю его и намечу расстановку шпуров.

В 1936 году, в одну сме-

ну я пробурил более 100 метров. Думал, что мне будут созданы условия и я буду бурить в смену 110—120 метров и больше. Условий однако мне не создали. Сейчас я бурю только 70—80 метров. Это мало. Я могу бурить и больше. Руководители шахты мне, как правило, не подготавливают рабочее место, а бурю очень плохие и их недостаточно. Приходится всю смену работать только одним буром. Но, что это за бур, который в нескольких местах сварен и кривой. За каждым бурильщиком должны быть постоянно закреплены 3—4 бура.

Мои требования: подготавливать мне рабочее место и дать 3—4 хороших бура. Ну, а я в долгу не останусь. Буду ежедневно бурить 80—90 метров и больше.

Стахановец-бурильщик
Е. Полянский

Не забывать о крепильщике

Мой шахтерский стаж 26 лет, закоренелый шахтер. Работал раньше в Донбассе, а теперь, эти три года, здесь на сланцах. Работаю крепильщиком.

Я люблю свою профессию. Быть хорошим крепильщиком-значит надо по настоящему полюбить и освоить технику крепления. В прошлом году норму на крепление я перевыполнял в несколько раз.

В креплении основное—развить привычку уметь правильно определить как закрепить кровлю, кустовым креплением или квадратным. Так же надо научиться определять, как безошибочно отпилить стойку. Но это все осваивается, при желании, очень быстро.

Крепильщики, в том числе и я, сейчас работаем далеко не так, как надо, часто простаиваем из-за отсутствия крепежного материала.

Руководители шахты (тов. Мурзов)—о крепильщиках почему то забыли—не снабжают крепежным материалом. Вот поэтому то среди крепильщиков нет стахановцев. О крепильщиках забывать нельзя.

Крепильщик Евдокименко

Добыча сланца за 1 и 2 апреля

За 1 апреля добыто 300 тонн сланца, а 2 апреля—704 тонны, при суточном плане в 1203 тонны.

На первом руднике

Знают, но молчат

Для зав. комбытотдела первого рудника т. Джевицкого законы не писаны и он их нарушает на каждом шагу.

Уборщица тов. Шабаева беременна. Через несколько дней она должна была пойти в декретный отпуск. Джевицкий решил избавиться от расходов по оплате отпуска. Беременную тов. Шабаеву посылает в лес пилить дрова. Шабаева вполне резонно отказалась.

“Ах! так? Ну, ладно. Значит ты отказываешься от работы? Не выполняешь моего распоряжения?—кричал разгневанный Джевицкий—тебя увольняю за отказ от работы”

И тов. Шабаева была уволена.

Работница тов. Зозуля после тяжелой болезни вернулась на работу. У тов.

Зозуля трое детей. Ей так же дается задание „лечь в лес“. Ну, а за отказ Джевицкий увольняет.

Точно так же, под благовидным предлогом увольняется зав. баней рудника т. Егорова. В справке увольнения подписанной Джевицким, сказано, что „увольняется за развал работы“. Между прочим, за все время работы тов. Егорова от Джевицкого не получила никаких указаний и замечаний.

Этим не исчерпываются похождения Джевицкого. Во время киносеанса врывается в клуб и устраивает дебош. Не выходит на работу по 2—3 дня. Дрова из леса не вывезены. Учет работы в комбытотделе отсутствует. Рабочие т. т. Солнышко, Сидоров, Савельев и др. имея семью в 8—9 человек живут в



На снимке: сбор денег на улицах Барселоны на постройку нового теплохода „Комсомолец“, взамен потопленного фашистами советского теплохода. На заднем плане—плакат, изображающий потопленный советский теплоход „Комсомолец“.

Сокофот.

В архивах комбината

В продолжении нескольких лет в комбинат поступали чертежи, сметы от различных проектирующих организаций (Шахтстрой, Гипршахта и др.) Сейчас в комбинате и на рудниках скопилась масса чертежей и смет. Я не говорю о чертежах и сметах, которых очень много поступает от проектно-сметного отдела комбината.

На рудниках скопилась масса чертежей и смет которые давно устарели и в ходе работ не нужны.

За состоянием проектно-сметного хозяйства комбината никто не следит. На этом важнейшем участке еще до сих пор нет нужного руководства со стороны проектно-сметного отдела комбината (зав. отд. тов. Курганов) поступающие чертежи, сметы, как правило допускаются к работе без предварительной проверки. Имеется ряд чертежей по которым строить нельзя. Тов. Курганов и на сегодня еще не знает точно, каких же чертежей и смет нет.

На втором руднике нет чертежей и смет на машинное здание второго ствола, над-шахтного здания, конюшни и др. к строительству, которых рудник не может сейчас приступить.

Из архива чертежи выдаются, как правило, без всяких требований. Отсутствие учета и контроля за использованием чертежей и

их выдачей приводит к тому, что портфели десятиков, инженеров набиты до отказа нужным и не нужными чертежами. А сколько их потеряно?

Надо навести порядок в чертежно-сметном хозяйстве комбината и заглянуть в технические архивы. Безхозяйственности должен быть положен конец.

Пикин

Еще раз о комбинаторах

Недавно газета „Ударник сланца“ опубликовала заметку в которой сообщалось, что рудоуправление (начальник тов. Зайцев) начал сокращать раздутые штаты, не по отношению к фактическому штату, а плановой наметке штата 1937 года. Сокращение главным образом коснулось счетоводов, курьеров.

Прошло десять дней. Из сигналов газеты, нач. комбината тов. Зайцев не сделал выводов и не принял нужных мер. Сокращение раздутых штатов идет по старому, касаясь только низшего обслуживающего персонала.

Дурной пример заразителен. С легкой руки тов. Зайцева так же начали сокращать штаты контор-начальники цехов.

Управляющий второго рудника тов. Александров внимательно прочитав приказ комбината № 213 горячо взялся за выполнение приказа. На свет появляется приказ о сокращении табельницы, плановика, счетовода, экспедитора, курьера и др. На следующий день докладной запиской сообщил „Приказ выполнен“.

А на деле все выглядело иначе. Табельница стала по воле Александра, — работницей на откатке, счетовод—камеронщицей и т. д. Круг служебных обязанностей у новоиспеченных откатчицы и камеронщицы остается прежний. Они даже и не покидали своего рабочего поста. Это перемещение тов. Александровым было произведено на листе бумаги. Ну и получилось на деле одно, а на бумаге другое.

Я. Костров

Пикос

„ДЕПУТАТ БАЛТИКИ“

НАМ ПИШУТ

Советское киноискусство одержало новую блестящую победу. Оно создало новый превосходный фильм.

Депутат Балтики — это ученый с мировым именем, профессор Полежаев. Этот замечательный образ советского ученого показывает не только великое место науки в социалистическом обществе, но и великую роль человека нашей эпохи...

Картина — историческая, она оперирует материалом прошлого. Но каждым своим образом, каждым кадром фильм обращен в будущее.

Петроград конца семнадцатого года. Аппетит: „В Петрограде осталось хлеба на 4 дня“. Осень, лет проливной дождь. Отряд матросов задерживает мешочника грабителя. Протокол пишет, примостившись под зонтиком, испуганный интеллигент с парой еселедок и куском хлеба в руках. Спекулянты расстреливают. Хлещет дождь...

Первые кадры развертывают перед зрителем широкий исторический горизонт. Вдумайтесь в них, — они полны глубокого смысла.

В прозовые первые дни жизни советского государства революция в лице матроса-большевика жестоко расправляется с мародером — врагом народа.

Но как трогательна и тепла любовь того же матроса к профессору Полежаеву! Она полна не только большого идейного смысла, — она обобщает в художественной форме отношение пролетариата и народа к науке, она выражает и подлинный пролетарский гуманизм.

Интеллигент, который возле бочки пишет протокол о расстреле мародера, — это научный сотрудник Полежаева, доцент Воробьев.

Через этого маленького, подлого человечешку виден весь старый мир, от лица которого он действует.

Так через полноценные художественные образы раскрывается глубокое содержание картины.

ВЫДАЮЩИЙСЯ ФИЛЬМ О ЗАМЕЧАТЕЛЬНОМ УЧЕНОМ

Воробьев покидает учителя. Профессор Полежаев остается один. Чопорные коллеги отворачиваются от него. В день рождения к нему никто не приходит. Холодная, темная квартира пуста. Профессору становится грустно — никто не придет... никто. Он садится за рояль с женой. Одиноко звучит в огромной забытой квартире стройная мелодия вальса Ребикова...

Но нет, они не одиноки — профессор и его жена. За окном — их мир. Они сильны своей верой в революцию, к которой смело пришел профессор из тиши своего кабинета.

Эти кадры в фильме — самые сильные.

Надо видеть с какой лаской встречает Полежаев в этот унылый вечер своего ученика, большевика Бочарова.

Бочаров остается ночевать. Профессор все еще не может успокоиться, шагает по комнатам.

Телефонный звонок. Кто

может звонить сейчас, глубокой ночью?

— Кто? Не слышу... Владимир Ильич?

Профессор закрывает дверь в столовую и снова берет телефонную трубку.

— Владимир Ильич... Ленин!

Лицо профессора мгновенно озаряет улыбка.

Ильич поздравляет его, спрашивает, не испытывает ли он в чем-нибудь нужды... Интересуется его книгой...

— О, нет, ему ничего не нужно! У него все есть... Ильич желает ему здоровья...

Бережно, как хрупкую вещь, профессор кладет телефонную трубку.

Он преображается, этот худой, сутулый старик. Он оживленно жестикули-

рует, и, проходя через свои многочисленные комнаты, в каждой из них зажигает свет. Велико волнение ученого. Он нетерпеливо будит Бочарова, с волнением сообщает, что с ним сейчас разговаривал Владимир Ильич...

Огромное достоинство картины в том, что в ней явно ощущается величие Ленина. Ленин не участвует в картине, но присутствует в ней незримо. Это гений Ленина воодушевил профессора Полежаева, натолкнул на союз с революцией.

Выбранный в Петроградский совет депутатом от балтийцев, Полежаев несмотря на непогоду, на протесты врача, отправляется на митинг перед уходом моряков на фронт. Овациями встречает его зал. Выступление его заканчивается страстным призывом к бойцам защищать красный Петроград.

Этот фильм волнует чувства, будит мысли.

О любви к человеку, о любви к родине, к социализму, о борьбе за построение коммунизма говорит волнующим образным языком фильм „Депутат Балтики“.

Вот имена тех, кто создал картину:

Сценарий — Л. Рахманова, режиссеры А. Зархи и Хейфиц.

В роли Полежаева — артист Черкасов, в роли Бочарова — Ливанов, матроса играет Мельников. Воробьева — О. Жаков.

Постаповичный коллектив посвятил картину памяти великого русского ученого К. Тимирязева.

А. Биндер.

Перепечатано из „Псковского Колхозника“.

От редакции: Фильм „Депутат Балтики“ будет демонстрироваться 3 и 4 апреля в Центральном клубе комбината. Пишите нам о своих впечатлениях.



Кадр из кинофильма „Депутат Балтики“

Лев Варшавский

Колониальные требования Германии

За последнее время германские фашисты все настойчивее требуют передела колоний. В первую очередь они хотят, чтобы Германии были возвращены ее бывшие колониальные владения, отошедшие после мировой войны 1914 — 1918 г. г. к державам победительницам (А и Г л и и, Франции и др.).

В последней речи в рейхстаге 30 января 1937 года Гитлер прямо заявил: „Требование предоставления колоний будет постоянно подниматься в нашей столь перенаселенной стране“.

Гитлеровцы пытаются внушить германскому народу, будто голод и нужда в Германии вызваны не господством фашизма, выкачивающего все средства для подготовки войны, а, якобы, тем, что у Германии нет колоний, куда можно направить „избыточное население“ и откуда можно черпать недостающее сырье. Однако, всем ясно, что не из-за отсутствия колоний страдает и голодает трудовое население Германии. Каждому здравомыслящему ясно, что все громкие

фразы, вся фашистская агитация — сплошной обман.

Достаточно сказать, что до мировой войны в Германии из ее бывших колоний поступало менее одного процента товаров (по отношению ко всему ввозу), а потребность германской промышленности в сырье колонии покрывали едва лишь на два процента. Что касается „перенаселенности“ страны (которой в действительности не было и нет), то до войны в германских колониях проживало всего лишь 24 тысячи немцев. К тому же большими богатствами бывшие германские колонии, занимавшие площадь в 2.670 квадратных километров, не обладали.

Важнейшими из этих колоний были: в Африке — Камерун, Того, германская восточная и германская юго-западная Африка; на Тихом океане — германская Новая Гвинея, остров Самоа, Каролинские, Марьянские и Маршалльские острова.

Выступая с требованием возврата колоний, фашистская Германия одновременно выступает против тех стран, к которым эти колонии отошли в первую очередь — против Англии. Характерно, что от Японии германские фашисты не требуют возвращения своих бывших владений на Тихом океане. Наоборот,

как указывала английская печать Япония и Германия договорились между собой о разделе голландской Индии, причем Япония предполагает захватить острова Борнео и Целебес, а Германия — острова Суматру и Яву.

Фашизму мало тех колоний, которыми когда-то владела Германия. Гитлеровцы стремятся захватить наиболее жирные куски из нынешних колониальных владений других стран.

Чтобы запугать некоторые буржуазные государства, они открыто заявляют о том, что мир в Европе во многом зависит от того, получит или нет Германия требуемые ею колонии.

Эти угрозы, несомненно, влияют на известные (правда, мало влиятельные) круги английской и французской буржуазии, которые склонны пойти на уступки Германии. Но совершенно ясно, что уступки только разожгут аппетиты германских фашистов и будут способствовать скорейшему развязыванию войны. Это прямо и четко подчеркнула, например, правая французская газета „Ордр“ которая писала:

„Отказ от территории (ибо

колонии также являются территориями) был бы равноценен военному поражению. Этот отказ означал бы признание поражения раньше, чем борьба началась. На этой основе Германия затем могла бы добиваться всяких прочих изменений границ“.

Начавшиеся в Лондоне предварительные переговоры показывают, что руководящие круги английской буржуазии отнюдь не думают о возврате Германии ее прежних колоний. Однако, фашисты не оставляют надежд добиться своего, используя, в частности, германо-итальянскую интервенцию в Испании. Под шумок они намереваются овладеть такими испанскими колониями, как Канарские острова, Ифни и другие.

Колониальные притязания фашистской Германии неизбежно приводят к еще большему обострению империалистических противоречий. Вместе с тем, они еще раз показывают, насколько фашистская Германия угрожает всеобщему миру.

Это не содействует развитию самокритики

25 марта в клубе произошло собрание стахановцев комбината. На собрании парторгом тов. Беляев была приглашена моя жена — Плотникова. Во время собрания к ней подошел работник клуба тов. Макаевич и предложил от имени президиума „покинуть собрание“. Жена ушла.

Когда я стал выяснять, чем вызвано удаление моей жены, то выяснить так не мог. Известно только одно, что такое „поручение“ от президиума действительно было. Чем вызвано я так до сих пор и не узнал.

Подобное, необъяснимое поведение президиума собрания отнюдь не содействует развитию самокритики и находится в прямом противоречии со сталинской конституцией.

С. Курганов

От редакции: Ждем объяснений президиума собрания по существу письма тов. Курганова.

Кто же оплатит?

Коммунально-бытовой отдел решил переделать сложить новые печи в рабочих домах лесозавода. Дело хорошее. Печники быстро разобрали старые печи и плиты и стали их перекладывать.

Переложили плиту и меня в комнате, но печники работу бросили, ибо не было у них чугуновой плиты. Случайно в магазине сельно я нашел и купил плиту, уплатив 11 рублей.

Обратился со счетом зав. коммунально-бытового отд. тов. Зирченко, чтобы оплатили. В этом мне отказали и так до сих пор ежемесячно уплачиваю коммунальные услуги, но не могу получить причитающихся мне 11 рублей.

А. Ф. Крысин

Поправка ТАСС

В докладе тов. Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б) опубликованном в нашей газете 1 апреля, в 9 абзаце конца доклада напечатано:

„Мы наметили, далее, основные мероприятия, необходимые для того, чтобы обезвредить и ликвидировать диверсионно-вредительские и шпионско-террористические вылазки троцкистско-фашистских агентов иностранных разведывательных органов“.

Надо читать:

„Мы наметили, далее, основные мероприятия, необходимые для того, чтобы ликвидировать эти недостатки и обезвредить диверсионно-вредительские и шпионско-террористические вылазки троцкистско-фашистских агентов иностранных разведывательных органов“.

Ответственный редактор Б. К. МАКАРЕНКО.